

创新活动载体 扩展活动范围

# 惠济区“三讲三提升”重实效

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张超 王浩瞻)“三化就是新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化,回答完毕!”昨日上午,惠济区委党校会议室里不时传出阵阵流利的答题声,这是惠济区委组织部举行的“三讲三提升”活动知识竞赛的决赛现场。

自3月启动知识竞赛以来,由全区各单位的年轻优秀干部组成的53支代表队通过层层选拔,6支代表队脱颖而出,进入决赛环节。在昨日的决赛上,迎宾路街道力挫群雄,最终夺冠。

以开展形式多样的主题活动,引导广大干部不断更新知识结构,增加知识积累,提升综合素质,服务全区工作大局,已成为该区推动“三讲三提升”活动深入开展的有效手段。

围绕“加强干部队伍建设,推动惠济科学发展”的主题,惠济区委组织部积极创新活动载体,确定了“惠民讲坛”、组织干部辩论会等7项活动,确保每月突出一个主题、每月开展一次活动。目前,该区已开展专题辅导、讲党课等各类学习教育活动72次。同时要求各参学单位结合自

身工作,开展1-2项创新活动,如迎宾路街道“六查六比六评”活动、区文化旅游局举办的文化活动策划等,借助相关载体,不断深化“三讲三提升”活动。

惠济区委组织部确定了“三讲三提升”活动不仅要在组织系统内部开展,也要在全体干部、各基层组织中进行。坚持把部机关和镇(街道)、区直机关等单位党组织作为此次活动的重点,将活动范围延伸到了村(社区),把全区各级党员干部都纳入主题教育活动对象。目前该区670名农村“三委”干部为期四天的集中培训

已经启动。

为确保活动不浮于形式,惠济区委组织部完善了组工干部学习日、党组织书记讲党课、领导干部谈心谈话、承诺公示、蹲点调研等相关制度,要求部机关班子成员、各镇(街道)组织委员每人至少领一个调研课题,亲自组织撰写调研报告,每月至少利用2天时间深入一线走访调研,听取基层党员群众意见建议,帮助解决实际问题。同时成立8个督查组,强化对全区各单位“三讲三提升”活动开展情况的督查。

## 中原区 开展消防安全专项整治

本报讯(记者 王娟 通讯员 王春荣)即日起,中原区将开展为期三个月的商场、市场、沿街门店等人员密集场所消防安全专项整治,其中社会单位员工消防安全“四个能力”成为必查项目。

据悉,此次专项检查行动重点检查内容是:商场、市场、沿街门店要明确消防安全责任人和消防安全职

责;确保安全出口和疏散通道畅通,对影响火灾救援的户外广告牌进行全部拆除;商场、市场内每个商户和沿街门店要配置2具灭火器、1个红水桶,自动消防设施应保持完好;社会单位员工必须掌握消防安全“四个能力”,即检查消除火灾隐患、扑救初起火灾、组织人员疏散逃生和开展消防宣传培训能力。

## 区街动态

### 航西办事处 抓非公党建促发展

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 曹真信)航海西路街道办事处以抓班子、强队伍,抓组织、强制度,抓阵地、强设施为抓手,进一步发挥党组织在企业发展中的政治引领作用,为非公企业全面发展提供坚强的组织保障。

街道党工委通过内部选举、双向选择、推荐选派等办法,选好配强党组织领导班子,从机关选派了16名党性强、素质高的党员

干部到11家重点企业担任党建指导员,指导开展党建工作。从建章立制入手,指导各党支部健全完善各项制度,与非公党组织书记签订目标责任书,通过每季绩效、半年评差和年度评级,提升了党建工作在企业中的地位。以党建示范点建设为契机抓阵地建设,通过完善设施,充实内容,使活动阵地真正成为党员和职工的精神家园。

### 杜岭办事处 培养居民科普专家

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 沈荣 张梅香)周日下午,在西里路社区三楼“社区科普大学”教室里,退休中医主任医师、郑州营养协会副理事长贾太莲教授为50名辖区居民讲授了一堂贴近居民生活的“怎样吃得健康”的科普知识讲座,从10个方面给大家介绍了科学搭配饮食的知识。

杜岭街道办事处社区科普大学位于社区里,仅有60平方米大小,每次只能容纳50余名居民学

生。小课堂解决大问题,自今年2月在西里路社区开班以来,目前已授课六次,为居民们讲授了他们想听的饮食和健康等科普知识,目前听课居民已累计350余人次,发放科普读物400余本。

小课堂把“学生”培养成“老师”,当听课的居民们把实用的科普知识运用到自己和家人的生活中时,他们也成为实用科普知识专家,日积月累影响辖区1万多户居民。

### 长江路办事处 组织社区矫正业务培训

本报讯(记者 安群英 通讯员 鹿梦雪)为更好更扎实开展社区矫正工作,长江路街道办事处司法所工作人员、社区矫正工作人员、社区矫正工作人员对《社区矫正实施办法》业务知识培训。通过培训,司法行政工作人员对《社区矫正实施办法》有了更深入的了解,更全面的掌握。

社区矫正经过9年试点运行,于今年3月1日正式施行。这是对司法体制和工作机制的进一步加强、深化和创新。社区矫

正是将服刑人员置于社区内,由司法行政组织牵头,司法所承担日常工作,社会志愿者、村(居)委员会、单位、学校、家庭成员或者监护人、保证人等协助进行社区矫正的一种非监禁刑罚执行方式。

通过社区矫正工作的监督管理、教育矫正、帮困扶助,增强其法制观念、道德素质和悔罪自我意识,培养其社会责任感、集体观念和纪律意识,提高其适应社会能力,改造其成为守法公民。

### 福华街办事处 选派“第一书记”进社区

本报讯(记者 安群英 通讯员 陈贵云)自3月份以来,福华街街道10多名副科级干部有了个新职务,他们分别兼任10个社区的“第一书记”。这是该街道扎实落实“坚持依靠群众 推进工作落实”长效机制的具体抓手。

10个社区的“第一书记”每天到社区蹲点,参与社区具体事务,入户走访,调查研究,查找问题,制定措施,切实为社区解决实际问题。永安东街社区“第一书记”针对社区目前党员活动阵地不

足,党员活动受限等情况,计划扩建社区办公楼。新圃东街社区“第一书记”走进郑州市辐射中心协调解决京沙快速通道鞋城周边环境综合整治问题。苗圃花园社区第一书记指导社区建立了信访矛盾问题档案,按照一档一策的办法,积极做好矛盾纠纷化解工作。

目前,指派到社区的第一书记已累计入户走访354余次,征求意见135条,梳理排查急需解决的实际问题12个。

### 商都路办事处 民生直通车暖民心

本报讯(记者 王文霞 通讯员 王海涛)昨日,郑东新区管委会驻群众工作队收到了商都路办事处恒兴苑社区居民送来的一面锦旗,鲜红的锦旗上“民生直通车模式好,群众工作队服务棒”几个大字格外醒目,居民借此向驻群众工作队对他们的关心和帮助表示感谢。

民生直通车是商都路办事处创新的社会管理模式,由社区居委会牵头搭建平台,政府职能部门下

派驻群众工作队和群众面对面,通过上门服务,主动服务,靠前服务,使居民可以在自家门口进行交流,反映自己的问题,令基层群众表达诉求再添一个更直接的渠道。博学路的恒兴苑社区门前路段,从道路开通路灯一直没有安装,给辖区居民出行带来很大不便。商都路办事处得知后,通过派驻群众工作队联合郑东新区建设环保局等部门,借助民生直通车平台,以最快速度,使路灯亮起。



近日,在管城回族区北下街街道办事处各社区、广场,均可看到一辆党员志愿者便民服务车。该车每天由两名党员志愿者接待群众咨询。主要服务内容涵盖党建指导、片医服务、扶老助残、教育宣传、就业帮扶、纠纷调解等。 本报记者 赵顺利 摄

## 凡人新事

### “俏夕阳”英语角

本报记者 郑磊 文/图



提起英语角,不少人以为这都是年轻人的专利,可如今,郑州街头有一个“俏夕阳”英语角。教者是位71岁的白发老者,学生中年龄最大的已72岁。

昨日上午,在建设路五一公园内的几棵松树下,董祖龙的露天英语培训班里,坐着不少满头银发的老人。记者攀谈中得知,董祖龙今年已71岁,退休前是中原工学院的英语教授,退休后萌生了教大家学英语的念头,如今这个英语角已满六岁了。

记者现场体验董教授的“真迹”,但见他讲授的黑板钉在松树上,摊开新概念英语课本,指着黑板讲课,学生们则坐在马扎和小凳子上认真聆听。

“学英语的老人不少,坚持下来的有十几个。”董祖龙笑言,自己在教英语中找到了乐趣,重新焕发了青春。“英语角的学生多是花甲老人,他们中年龄最大的72岁,最小的57岁。”董老自豪地告诉记者,别看学生们一大把年纪了,每逢他提问时,大伙儿都相当踊跃,课堂气氛也变得十分活跃,引得游园的年轻人也来凑热闹。

“董教授的课真不错,这么多年我们都在坚持。”72岁的张旭敏老人告诉记者,自己的孙子在学英语,她长期跟董教授学英语,就是想和孙子更好地交流,能够“掰掰手腕”。

董祖龙告诉记者,他们专门为英语角取名“俏夕阳”,就是让大伙儿的晚年生活更多姿多彩。

### 一张连心卡 一份承诺书

## 陇海马路办事处真情解民忧

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 虎福荣)管城回族区陇海马路街道办事处结合自身实际,采取一张党群连心卡、一份承诺书、一片书签、一个台签等“四个一”措施,营造浓厚的创先争优氛围,促使党员干部切实做到“有需必诺、有诺必践、践诺必评”。

党群连心卡上印有支部班子党员的姓名、职务、联系电话及分包承诺服务的楼院,街道办事处将每个社区支部班子党员将连心卡发放到分包居民家中,同时做到“四个一”:当好一名联络员,带好一幢居民楼、帮好一家困难户、办好一件社区事。

郑新里85号院是原郑州被服厂家属院,建成于上世纪六七十年代,因年久失修,地

面坑洼不平。为解决居民出行难,4月12日,陇海马路街道工委在85号院举行了“党员献爱心、真情解民忧”活动,组织了数十名党员干部现场进行了捐款,用于该院的路面硬化及墙体美化工程,不足部分将由街道想办法解决。居民孙保友开心地说,以后再也不用雨天出门一脚泥啦!

街道办制订了《街道工委承诺书》,分别与街道机关支部及10个社区党(总)支部签订了承诺书,在此基础上,街道办还制订了《党员承诺书》,内容包括应履行义务、对群众的承诺和保证等。据悉,共400余名党员递交了承诺书。

一片书签上印有街道的服务电话以及创先争优活动的知识问答,大力宣传开展创先争优活动的目的和为群众服务的宗旨。目前,街道已向辖区居民发放宣传书签10000余张。

街道为机关全体党员每人制作了一个党员承诺书台签,台签上印有党员姓名、职务、联系电话及承诺事项,摆在各自的办公桌上,方便居民办事和进行监督。

创先争优活动开展以来,街道办为下岗职工、低保家庭子女有针对性地进行了职业技能培训,使辖区137名困难职工实现了就业再就业。为低保家庭免费送药,向低保对象子女捐赠助学金及图书等,受益群体达1835人次。街道办还筹集资金126万元,创立了陇海马路街道未成年人保护基金,为低保对象家庭子女提供心理疏导、法律援助等服务。

## 担当安全主体责任 坚决依法依规生产 承诺书

为认真执行国家、省、市关于煤矿安全生产法律、法规、标准和政策,不断改善安全条件,提高安全管理水平,主动担当安全生产主体责任,杜绝煤矿生产安全事故的发生。郑州市煤炭行业协会全体会员单位向社会作出郑重承诺:

一、履行安全生产职责。认真贯彻执行各级人民政府、煤炭监管部门对安全生产工作的要求,依法合法组织生产;健全和完善各项安全管理制度和操作规程;建立健全安全机构和配齐安全生产管理人员,做好企业安全文化建设;加强对安全生产的组织领导,落实企业安全生产主体责任和各级人员安全生产责任制。

二、保障安全生产投入。严格按照规定提取安全专项费用;矿井安全设备、设施和有关安全生产器材及时安装、配备到位,定期做好设备检修;努力改善安全生产条件,为从业人员提供可靠的安全条件和合格的劳动防护用品;加大煤矿安全科技投入力度,稳步推广应用新技术、新装备、新工艺。

三、加强安全教育培训。依法对从业人员进行全员安全生产教育和安全生产培训,做到按要持证上岗;积极推行“白国周班组管理法”,加强班组建设;提高职工岗位操作技能,提升职工自我保安意识,增强职工对危险因素的辨别能力,全面提高全员安全素质。

四、强化隐患排查治理。树立“隐患就是事故、消除隐患就是消除事故”的安全理念,严格执行《郑州市人民政府关于建立隐患排查治理制度的通知》要求,常态化开展隐患排查治理工作,有效及时治理各类安全隐患;认真落实一通三防、水害防治、顶板管理等重点环节的安全防范措施,确保安全生产。

五、打造本质安全矿井。开展安全标准化建设,夯实基层基础,强化现场管理,严格规范作业流程,落实岗位标准化操作,积极推进“四化”(采掘机械化、安全标准化、管理信息化、队伍专业化)建设,不断提高管理水平和人员素质,建立规范的现代企业制度,着力构建本质安全型矿井,争创“五优”矿井。

六、依法守法诚信经营。履行安全生产法定义务和社会责任,依法办矿、守法经营;诚实守信,自觉加强安全诚信建设,自觉接受政府、监管部门、社会群众的监督;执行监管监察指令,杜绝弄虚作假,逃避监督检查,瞒报安全事故等行为;不进行商业贿赂、偷税漏税、哄抬煤价,不采取掺杂使假、以次充好、缺斤少两等欺骗手段进行经营。

如违反以上承诺,未履行好安全生产主体责任,导致发生安全事故的,愿意依照有关法律、法规、规定接受处罚;触犯法律的,承担相应的法律责任。

承诺单位:

- 郑州中兴实业集团有限公司董事长
- 郑州宏源煤业有限公司董事长
- 郑州登电煤业开发有限公司董事长
- 河南金丰煤业集团有限公司董事长
- 郑州市磁槽集团有限公司董事长
- 登封市嵩基集团有限公司董事长
- 郑州市集华煤业有限公司董事长
- 河南大峪沟煤业集团有限责任公司董事长
- 河南红旗煤业股份有限公司董事长
- 河南永联煤业有限公司董事长
- 国投煤炭有限公司河南分公司董事长
- 河南地方煤炭集团有限公司董事长
- 郑州金牛建业煤炭有限责任公司董事长
- 郑州广贤工贸有限公司新丰煤矿董事长
- 登封市兴哈煤业有限公司董事长
- 河南宏基煤业有限公司董事长